- 稳经流 保增长促发展 | | | |

金凤区今年新增高标准农田9000余亩 利通区12类特殊困难群体参保全覆盖

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 邱曦)3月28日,在银川市金凤区良田镇泾 龙村农渠施工现场,一台大型挖掘机挥舞着 机械臂,对农渠两侧进行平整压实加固。随 着渠道衬砌工程不断推进,长7.07公里的农 渠将打通过去灌溉系统中的"中梗阻"现 象。泾龙村灌溉工程项目面积1616亩,项目 完工后将使河道蓄水能力和农田灌溉条件

在亲水北大街阅海片区,挖掘机、铲车 等大型机械在田间来回作业,工人正在清淤 开挖沟道。阅海片区属唐徕渠灌域,耕地面 积1701亩。由于该片区地势低洼,排水不 畅,地下水位高,土壤盐渍化严重。金凤区 在该片区实施排水工程、地力提升工程及田 间道路丁程。

据了解,以上两个施工项目都属于增 发国债高标准农田建设项目。今年以来, 金凤区投入各类资金2892万元,重点推进 实施丰登镇永丰村高标准农田(高效节 水)和增发国债高标准农田建设项目,项 目建成后将新增高标准农田9166亩。 高标准农田建成后,分散的"小田"将变成 "大田",有利于开展规模化、专业化种植,提 高农业生产效率,促进生产和经营方式转型

本报讯 (见习记者 杨玉瑛)3月27日, 家住吴忠市利通区板桥乡香缇半岛小区的 王玉珍到社区卫生服务站买药,原本20多元 的药,报销后只需支付8元钱。"现在医保太 惠民了,没想到能报销一大半。"王玉珍十分 感慨。几年前,王玉珍因病住院花费6000多 元,因所住医院属于二级报销医院,在医保 目录范围内报销率达70%以上。除去自费 药品,回家第三天就报销了3000多元。

2017年,虎久林一家从彭阳县移民到利 通区。刚开始,虎久林担心儿子因智力残 疾,移民后异地医保参保就医程序复杂,路 程长、时间久。移民到板桥乡后,医保随户籍 一同移交至所辖社区,依旧享受二级以上重 残人员医保参保,异地直接结算省时省力。

利通区医疗保障局自2019年成立以来, 承担市区31.5万城乡居民医疗保险费征缴 及参保扩面工作。每年在参保催缴工作前, 协调公安、民政、残联、乡村振兴及各乡镇等 相关部门,核实参保目标人数,核定低保、残 疾、边缘户等12类特殊困难群体的动态数 据。"扎实做好特殊困难群体参保工作,确保 不落一户、不漏一人,达到参保全覆盖。 2024年实现12类特殊困难人群参保人数 25498人,参保率达到100%。"利通区医疗保 障局副局长金国仁说。

2024 宁夏奶业大会启幕

2024年全区事业单位统一 公开招聘工作人员笔试开考

计划招聘4079人 报考11.14万人 本报讯(记者马照刚实习生吴佳蕾)3月30日,2024年全

区事业单位统一公开招聘工作人员笔试举行,计划招聘事业单位 工作人员4079人,共报考11.14万人,报考人数创历史新高。笔 试在5个地级市进行,共设置6个考区、94个考点、3749个考场。 自治区人力资源和社会保障厅启动一级响应机制,督促考区 排查风险隐患,落实考务要求,建立自治区、地市、考点三级安

全防控网络,为考生提供多项贴心服务,全力护航考生参加考试。 今年,我区对招聘数量、专业资格条件、政策性岗位、招聘 形式等作出进一步优化调整,将事业单位申报招聘计划空编时 间从当年9月底延长到12月底,各地和相关单位增加了"六新 六特六优"产业以及乡村建设和农业及种植养殖等相关专业招

聘岗位。优化调整医疗卫生类岗位专业名称、资格证、招聘范

围等要求,75.2%的医疗卫生岗位面向全国招聘。对本次公开

招聘中取消的岗位,自治区人社厅将在下半年适时组织补充招

聘,全面提升公开招聘质效。

本报讯 (记者 赵磊)3月30日,2024宁夏奶业大会、第五 届银川国际奶业暨农牧机械展览会在银川国际会展中心开 幕,来自区内外的200余家奶产业企业参加。

本次大会由宁夏农机生产与流通协会、宁夏草业协会、新疆 维吾尔自治区奶业协会、青海省奶业协会、陕西省奶业协会、甘肃 省奶业协会以及宁夏大成展览展示有限公司联合举办,旨在推动 西北奶产业高质量发展,交流与展示国内外先进的技术与设备。

宁夏是国际公认的"黄金奶源带",发展奶产业具有得天独 厚的区位优势、气候条件、资源优势和产业基础。牛奶产业已 成为宁夏"六特"产业的拳头产业,在全国牛奶产业发展中占有 重要地位。目前牛奶行业正处于下行周期,奶产业发展事关奶 农切身利益、产业安全发展和经济社会稳定。

"宁夏的牛生活质量相当高。每头牛有舒适的卧床,一年 四季都能吃到青草;棚内夏天有风扇、喷淋,冬天装有卷帘;有 加温水槽,夏天喝凉水,冬天喝温水;有宽阔的运动场,吃饱喝 足后可晒太阳、遛弯。"北京历源金成科技有限公司大区经理朱 宏斌说,养殖企业通过科技创新,提高资源整合力度,大幅提升

此次展会还展示了奶业在种植、养殖、加工等环节的最新 科技成果,包括智能化养殖机械设备、最新技术产品、优质牧草 品种等。



本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)按照廉政 警示教育月暨纪法教育月活动部署安排,3月26日,银川市纪 委监委机关党委组织70余名纪检监察干部到银川监狱开展警 示教育活动。

"从一名战士到正团级干部,再到监狱高墙,一路走来,我愧对 党和国家、部队多年的培养,我愧对首长,愧对受害人家属……' "母亲一直等着接我的亲情电话,20分钟后便去世了。我真是一个 不忠不义不仁不孝的人……我的孩子也因我而蒙羞……"

两名曾是领导干部的服刑人员现身说法,用亲身经历讲述 了如何从一名有志青年成长为领导干部,再逐步沦为一名罪犯的 过程。他们一句句直击心灵的忏悔,让在场的纪检监察干部切身 感受到党纪国法的威严及犯罪后所付出的沉重代价,体会到身陷 囹圄后对亲情的向往和对自由的渴望,领悟到"从公仆到罪人, 往往是一步之遥、一念之差"的惨痛教训。

身临其境的警示教育,令人震撼、发人深省。一名纪检监 察干部表示,这是一次净化心灵、弘扬正气、筑牢思想防线的警 示教育,将以此为鉴、警钟长鸣,用反面教材警示自己,知敬畏、 存戒惧、守底线,时刻绷紧纪律和规矩的弦,不越纪律底线,不 踩规矩红线。

宁夏高速公路 出行服务积分系统上线

本报讯 (记者 赵磊)听说过超市、商场会员积分,有没有 听过上高速公路也能会员积分?3月30日,为进一步提升广大 司乘人员的出行服务体验,宁夏高速公路首次推出会员积分模 式。即日起,凡在"宁夏高速服务"小程序注册后,行驶宁夏交 通投资集团有限公司所属路段ETC缴费的会员,都会产生积 分。会员积分可在小程序商城内使用,实现会员互动与消费场 景多元化,提升公众出行的便捷性和满意度。

据宁夏交投高速公路管理有限公司负责人介绍,驾驶员只 需在微信搜索"宁夏高速服务"小程序,通过手机号注册即可免 费成为平台会员,会员积分和权益获取需要绑定车辆ETC。已 注册并成功绑定ETC车辆的会员,按照每次行驶宁夏境内高速 公路ETC实际缴费金额获得积分,每缴费1元得1个积分。会员积 分可在宁夏高速公路指定的停车区便利店、塞上易行驿站、司 机之家、塞上易行新能源充电站消费时使用。也可以在ETC停 车场停车离场后使用积分兑换停车费返还券。

此外,在积分平台上驾驶员还可实现高速公路实时路况查 询、通行费电子发票、绿通预约、阳光救援、充电桩随手查、ETC 通行记录查询、ETC办理售后预约、通行费补缴等公众出行服 务和会员积分获取、积分商城、礼品兑换、尊享权益等。通过积 分会员制,以"高速+旅游""高速+商贸""高速+物流"做活营销 平台,实现路企合作、互惠共赢。



3月30日,参赛选手在比赛中。当日,第二届宁夏学生短 道速滑锦标赛在银川开幕,共有来自全区28支代表队的112名 运动员参赛。 本报记者 王刚 实习生 王倩 摄

个产业,一粒种子也可以 富裕一方水土。多年前, 宁夏第一个选育的枸杞品 种"宁杞1号"风靡全国, 在多个省份进行大面积科 芝基 学推广种植。时至今日, 宁夏农林科学院枸杞科学 慧 研究所已选育出22个新 优品种,实现了我区枸杞 种业科技自立自强、种源 自主可控,为枸杞产业高 质量发展提供了"芯"保 障,为乡村振兴增添了 "芯"动能。

> 国以农为本,农以种 为先。当现代科技融入育 种产业,成就了一个个优 良枸杞品种,从最初的"宁 杞1号"到如今的"宁农杞

20号",我区科研育种不断取得新突破, 真正将枸杞育种关键技术牢牢掌握在 自己手中,培育出的优良品种具有抗病 虫、产量高、品质优的特性,降低了农民 劳动强度,保障了枸杞稳产丰产,又满足 了多元化的品种需求。不仅如此,在技 术的加持下,优良品种的研发周期和扩 繁周期可以大大缩短,种苗的迅速推广 不再成为难题。这也为科研人员省出 了更多时间和精力,向"卡脖子"的关键 技术攻关,进一步夯实了做强种业"芯 片"的基础。可以说,想要掌握种业竞 争的主动权,根本出路就在科技创新。

一粒粒枸杞种子的不断突破,激发 了企业的内生动力,更承载着产业的无 限畅想。实践也一再证明,想让农业更 加高质效,就需要为育种护苗装上"科 技芯"。当前,我区农业高质量发展势 头正盛,要继续用好科学技术这一"新 农具",从技术中要答案、在创新上做文 章,加快培育具有自主知识产权的优良 品种,让更多"科技种子"在泥土里生根 开花,让广大农民群众共享"科技红 利",不断为农业高质量发展拓展新空 间、增添新活力。



3月29日,少先队员代表为英烈献词。当天,银川市兴庆区第七小学、丽景街街道办事处银虹社区及共建单位开展了清明祭英烈、红色基因 代代传活动。师生们步行前往兴庆区景岳小学烈士陵园及红色教育基地缅怀先烈。

本报见习记者 李宏亮 马赛尔 摄

银川节地生态安葬率逐年上升

去年安葬逝者613位 同比增长34.7%

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 何耐江 裴艳 李霞霞)"葬花埋骨,敢为人 先; 节地生态, 不争寸土。"3月29日10时, 在 银川市节地生态示范园,志愿者深情地诵读 节地生态葬祭文。逝者家属敬献花篮、制作 生命晶石,在水溶信笺写下思念的话语,以 全新的方式祭奠。当日,在以"感悟生命、绿 色清明"为主题的2024年清明节地生态安葬 暨社会公祭活动中,9位逝者落葬于生态示 范园草坪。

家属们将节地生态葬逝者骨灰撒入草 坪穴坑内,覆上泥土,献上鲜花。"我父母生

前很节俭,他们嘱咐丧事不要大操大办。为 节地生态安葬率逐年上升。去年,实施节 了尊重老人的意愿,我选择节地生态安葬。 政府为了鼓励这种绿色环保行为,发放了节 地生态安葬奖补资金5000元。不仅减轻了 我们的殡葬负担,还让父母归于自然。"逝者 家属杨杰说。

截至目前,银川市共为3622位实施生态 安葬逝者家属发放节地生态安葬奖补资金 1476.3万元。全市三区火化率达62%,节地 生态安葬率达14%。"为了更好地宣传和推进 节地生态安葬,倡导绿色低碳祭扫、文明节 俭办丧事的新风尚,该活动已连续开展9年,

地生态安葬的逝者613位,同比增长34.7%。" 银川市殡葬管理所所长陈学兵说。

据悉,清明节期间,银川市还将组织开 展文明祭扫倡议活动,通过网络平台向市民 发起节俭祭扫、绿色祭扫、文明祭扫、安全祭 扫倡议。筹措6万枝(束)鲜花,免费配送到 各公墓向群众发放,引导群众以鲜花祭扫、 植树绿化、撰文追忆、家庭追思等方式祭 奠。在公墓陵园建设网络祭扫空间,为群众 提供网络祭扫、代客祭扫、云祭扫等服务,营 造绿色、生态、文明、安全的祭祀氛围。

宁夏社会福利院公共服务标准化试点入选全国典型案例

本报讯 (见习记者 杨嘉琪 贺紫瑞)3 月29日,记者从自治区民政厅了解到,国家 市场监管总局近日发布《关于推介第二批 社会管理和公共服务综合标准化试点典型 案例的通知》,宁夏社会福利院公共服务标 准化试点入选全国12个典型案例,是自治区 唯一人选项目。目前,该院服务对象的分类 服务开展率、分级护理率和个性化护理率均

达到100%,康复参与率达100%,标准化工 作经验已在全区及周边省份20多家民政精 神卫生服务机构推广。

该项目是从全国1034个社会管理和 公共服务综合标准化试点项目中脱颖而 出。在试点建设中,为保障服务对象健 康权益和生命安全,宁夏社会福利院不 断拓展医学康复、教育康复、职业康复和 社会康复,以标准化夯实服务基础,创建 生活照料、康复训练和社会功能恢复"三 位一体"服务模式。立足标准化服务对 象,宁夏社会福利院推动护理服务精细 化和规范化,制定《精神障碍患者生活 技能训练服务规范》《护理技术操作手 册》;康复训练过程中,编制《精神障碍患 者康复指南》,规范4大类27项康复治疗

项目操作流程、评价与控制,引入多元康 复治疗法;依托职业训练基地,搭建实用 性职业平台,设立农疗、商品销售等13项 训练岗位,有力促进服务对象社会功能 恢复。同时,该院还参与制定《精神障碍 患者职业技能训练康复服务规范》《精神 障碍患者社会工作服务指南》等6项地方

海原县:军地联演 火速出击

本报讯 (见习记者 张璞)"林场东边着 火了! 赶紧派人来救火!"3月29日,海原县 三河镇与凤凰山林场相邻处升起阵阵浓烟, 一场扣人心弦的"应急先锋·2024"军地联合演 练——森林草原火灾应急救援演练拉开帷幕。

火情就是命令。林场工作人员第一时间 前往火灾现场开展扑救。消防救援大队接到 请求后,立即集结相关应急队伍分赴火灾前 线增援。

本次演练以海原县三河镇与凤凰山林场相 邻处因群众祭祀引发草原火灾,危及国有林场 森林资源安全为背景,三河镇、凤凰山林场组织 开展前期扑救,信息报告,启动预案程序,开设 前线指挥部、火场侦察、转移疏散群众、开设隔 离带、扑救火灾、善后处置等演练科目。

此次演练设置综合协调组、抢险救援组、 军队工作组、医疗救治组等多个分组,负责协 调统筹、火场侦察、火灾扑救、维护治安和道路 交通秩序、灾区医疗救助和卫生防疫等工作。 防火队员听从指挥、各司其职,精准迅速地完成 疏散人员等应急工作,熟练运用灭火器、灭火水 泵等扑火器具,快速、安全、有序地进行模拟扑 救,并做好人员撤离、清理事故现场等后续工作。

"本次演练共计200余人参与,充分发挥 了各类装备用途,展示森林草原火灾应急救援 的技战术水平,着力提升了全县应对突发自然 灾害处置能力,达到历练队伍、检验预案的目 的。"海原县应急管理局相关负责人介绍。

西夏区:以"演"筑防 防患未"燃"

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅)"贺兰山沿线(5号水库)附近发生 森林草原火灾,请立即启动应急预案!"3月 29日,银川市西夏区森林草原防灭火指挥部 办公室组织应急管理局、自然资源局、镇北 堡镇等单位在贺兰山沿线(5号水库)开展森 林草原防灭火应急演练。

50余名专兼职森林消防员、护林员、 镇街工作人员及民兵参与演练,对火灾 报警与应急响应、灭火力量集结、开展灭 火行动和清理火灾现场并进行系统演 练。灭火队员身背风力灭火器、灭火水 枪等扑火器具,采取梯次进攻方式,有序 对火点进行实战扑救。同时,首次运用 "森林灭火发射系统",采取"一点突破、 两翼推进、钳形夹击、立体扑救"等灭火 战术,紧密协同配合,圆满完成演练预定

当天,西夏区森林火灾应急消防救援 队队员现场对各类灭火器材使用进行培训 讲解。

西夏区森林草原防灭火指挥部相关负 责人介绍:"通过本次演练,进一步检验了 森林草原防灭火指挥协调能力及应急处 置能力,规范了森林草原火灾处置流程, 增强了扑救队员快速反应、团结协作及应 急处置等各方面能力,提升了多部门联动协 调作战能力。"